

6/12

星期五

责编:程亮 美编:于飞 组版:丁亚平

# 生活无锡

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0510-82756337

电子邮箱:xdkbwxb@163.com

民生为本 民利至上

## 钥匙和带掌鞋跟都可当安全锤用

### 九龙公交公司录制随车播放宣传片,传授紧急情况下的自救技巧

这几天锡城不少市民因为成都“6·5”燃烧事故中的车型是空调车,建议恢复以前的普通公交车。也有市民认为,空调车的普及有其服务市民的便利特点,不能因噎废食取消全部空调车。昨天,《生活无锡》从无锡九龙公交公司获悉,该公司正在拍摄面临意外,乘客应该如何及时、科学脱离险境的宣传短片,不久将在所有公交车的移动电视内滚动播出,以提醒乘客在公交车上面临危险时如何有效脱险。



除使用安全锤敲碎车窗玻璃,乘客还可用红色应急开关开门

#### 空调车“下岗”?六成网友反对

这几天,不少读者向《生活无锡》反映,无锡现在越来越多的公交车更新换代成了空调公交车,如果遭遇火灾等突发事故,乘客怎么脱身?还是恢复以前的普通公交车让人省心。读者丁先生还特意来到《生活无锡》,带来了他列举的空调公交车“7大坏处”,力证无锡公交过分追求豪华、舒适的空调车不是明智之举。

在丁先生列举的空调公交车“7大坏处”中,主要核心在于空调车的封闭性过于突出,而导致在封闭的空调公交车内,空气不流通,乘客一多,就会感到闷,空气不流通的环境也有利于感冒等各类病毒

的传播,给乘客健康带来隐患,而且冬夏两季的时候,由于车内外温差大,乘客进出忽冷忽热的容易生病。而最重要的是,丁先生认为空调公交车里的安全锤丢失现象严重且普遍,如此一来,一旦发生危险,如果乘客不能及时破窗、破窗而出,就不能及早逃生。

“成都空调车起火了,无锡就得不用空调公交车吗?”在无锡人气最旺的东林书院,有网友专门为此设立了投票区。从6月9日投票开始,至昨晚5:00,有66%的网友投票认为“不能因噎废食,支持保留空调公交车服务市民”。34%的网友则投票认为“支持恢复普通公交车,空调公交车能开的窗户少,还是普通公交车逃生方便”。支持空调车

“下岗”的网友认为,空调车比普通车的价钱要贵一倍,而且人一多空气流动就跟不上,比较闷,不利于乘客的健康。而赞成继续留用空调公交车的网友认为,空调车冬暖夏凉的特点还是有目共睹的,没有必要因为一次事故就弄得人心惶惶。也有网友比较中肯地认为,空调公交车确实有“闷罐”的弊端,但最关键的还是车少人多时,车厢里太拥挤的缘故,100多号人挤在一起,就是一个急刹车,也免不了出事故,所以消除安全隐患的最有效手段是给公交车“治超”。

《生活无锡》从无锡九龙公交了解到,目前2200多辆正在运行的公交车中,有1500多辆是豪华公交车,也

就是市民常说的空调车,但较之最早使用的老式空调车,现在的车都是移窗式空调车,如果人多乘客感觉气闷的话,可以拉开移窗补充通风。预计两年后,老式的全封闭式公交车将全部淘汰,此后也不会再购置全封闭式公交车了。

#### 没有安全锤时 可以这样逃生

两头尖的安全锤是在紧急情况下敲碎车窗玻璃的专用工具,几乎没有其他用途,但出于好玩或者其他目的,一些乘客把它占为己有。在6月5日,成都发生公交车燃烧事故后不久,无锡九龙公交公司就给2200多辆公交车补齐安全锤,但仅仅过了一天,就有200多把安全锤不翼而飞。“一旦遇到突发事故,没有安全锤,我们怎么逃出生外?”对此,无锡九龙公交公司的工作人员给乘客支招,一旦发生紧急情况,乘客需要逃离公交车,但又找不到安全锤,可以利用随身携带的物件敲碎安全出口处的玻璃逃生。“乘客们可以利用随身携带的有尖头且比较牢固的物品代替安全锤砸窗。比如可以用金属制的钥匙、女同志带有金属鞋掌的鞋跟,用力敲碎车窗玻璃。”九龙公交公司经理介绍说,敲玻璃需要一定的技巧。一般情况下,玻璃的四周边角比中央容易碎,所以在敲玻璃的时候,一定要与玻璃垂直从边上开始敲。用力敲

一下基本就可以敲碎整面玻璃,如果敲玻璃中央的话,则很难敲碎。

“此外,除了敲碎玻璃逃生外,也可以旋转车门上方的红色应急开关开门逃生。”刘经理介绍说,现在公交车大部分车门都是气压开关的,一旦因燃烧等原因,线路失灵,司机无法打开车门时,靠近车门的乘客可以旋转车门上方的应急开关,放掉车门气压,这样就可以轻易地拉开车门逃出生外。

为让乘客们了解在乘车时,突遇紧急状况如何及时逃生。昨天开始,九龙公交公司已经在录制有关车厢逃生科学常识的宣传片,不久将在所有公交车内的移动电视上滚动播放,以提高乘客的自我保护能力和逃生能力。薛晨文/摄



天气

据无锡气象台消息,本市未来几天天气转好,气温逐渐回升,最高气温在32℃左右。今天多云,西南风3-4级,最低气温22℃,最高气温32℃。明天多云有时阴,最低气温22℃,最高气温32℃。后天多云转晴,最低气温21℃,最高气温31℃。唐奕



出行

#### 四条道路实行交管

因新区薛典南路、长江南路、灵江路、龙山路改造工程需要,从6月18日起至9月30日止,施工路段实行临时交通管制和疏导措施。

届时交管措施主要有,薛典南路(里河路-裕安路段)实行临时封闭,全天禁止一切车辆及行人通过。被限制通行的车辆请按交通标志的指示,从里河路、裕安路、孙安路等周边道路绕行。机场南路新建段公路立交实行临时封闭,全天禁止汽车通过。二轮摩托车、非机动车及行人按交通标志有序通行。被限制通行的车辆请按交通标志的指示,从锡宅路、南开路、312国道等周边道路绕行。灵江路(旺庄路-泰山路段)实行临时封闭,除沿线企业和施工车辆外,全天禁止其他车辆通过。被限制通行的车辆请按交通标志的指示,从旺庄路、汉江路、天山路等周边道路绕行。龙山路(长江路-汉江路段)实行临时封闭,除施工车辆外,全天禁止其他车辆通过。薛晨

#### 宜兴空调公交车全部配备安全锤

近日宜兴市交通、安监等部门先后前往市公交公司、公路客运有限公司等地检查安全锤配备情况。结果显示,全市40辆空调公交车的安全锤都已配备到位,所有营运车辆的灭火器安全有效。同时,市公交公司和公路客运有限公司还对所有营运车辆的油路、电路、气路等进行了检查,凡存在安全隐患的车辆一律进行检修。陆婕

## “魅力东方迎世博”走进无锡

由上海世博局以东方卫视平台,联合长三角15个城市联合推出的《魅力东方迎世博》大型媒体行动将于6月13日走进无锡,通过专题片、直播连线、现场活动报道等形式,全面报道无锡迎接世博会的行动,展示无锡城市形象,展望城市未来。

“魅力东方迎世博”大型媒体行动是在长三角城市圈各主要城市巡回开展的,活动通过电视、广播、网络、平面媒体等多种媒体平台,动员全民参与,发现自己所

在城市生活的美好,为自己的城市参与2010年上海世博会献计献策。“魅力东方迎世博”每周都将在一个城市进行全天特别节目直播,同时提前一个月在该城市举行“我的城市、我的世博”全民动员月活动,提前一个星期举行“世博城市周”特别报道,全面表现在科学发展指引下,和谐社会建设的新成就、新亮点,以及广大市民对上海世博会的期待,对城市更加美好未来的展望。陈超

## 江阴48个重大项目竣工

2009年江阴全市共安排了全社会固定资产投资超500亿元的任务,其中政府投资就达100亿元。昨日江阴市政府召开新闻发布会宣布,根据年初的投资安排,99个重大项目已于本月10日集中竣工开工。

围绕“2009年全社会固定资产投资超500亿元,其中工业投入280亿元,服务业投入120亿元”的目标,江阴制定了建设100个重点重大项目,带动全社会投入500亿元以上的计划。这些投资项目主要集中在太阳能、风能等新能源和大型精密铸造等国家鼓励的先进制造业项目上。

6月10日,99个涉及工业、服务业和民生工程的

项目相继竣工、开工。开工的重点重大项目共51个,总投资123.66亿元,2009年计划完成投资61.51亿元。其中工业项目18个,总投资43.11亿元,2009年计划完成投资22.33亿元;服务业项目17个,总投资36.75亿元,2009年计划完成投资15.55亿元;政府投资项目16个,总投资43.8亿元,2009年计划完成投资23.63亿元。同时竣工的重点重大项目共48个,总投资67.11亿元。其中工业项目35个,总投资59.83亿元;服务业项目2个,总投资1.5亿元;政府投资项目11个,总投资5.78亿元。金辰 陈超

## 四十多岁仙人柱一次开出十朵花



“这10个花苞是昨天晚上开出来的。3年来,它每年都开花,就数这次最多。”昨天上午,在扬名街道梁中社区居民周中荣家里,一盆开了10朵白花的仙人柱实在夺人眼球。

开花的仙人柱已经有40来岁的“年龄”,柱身有成人手臂粗,长30多厘米,10朵白色花朵竞相绽放,喇叭状的花形,有小碗口大,尖形的花瓣洁白,金黄的花蕊既长又细,鲜嫩无比,花开时,满室芳香。“但花期短暂,只有20个小时左右。”老周说,这个宝贝是3年前搬家时哥哥送的贺礼,此前已经培育了30多年。“5月上旬,已经开过一次,有8朵。”老周说,这盆仙人柱3年来每年都要开2次花,但每次只有一两朵。这次开过两次后,仙人柱上还有七八个花苞,估计20天左右又要开了。爱华 薛晨文/摄

## 江阴筹备2010年金鸡百花奖

在无锡市举办金鸡百花奖8年之后,江阴市也将成为金鸡百花奖的承办城市,这也是首个承办金鸡百花电影节的地级市。昨日,江阴市政府宣布,目前筹备组框架正在搭建中,整个筹备工作也正在积极开展。

江阴市是在今年3月份经中国文联批准,中国电影家协会正式复函,成为第十九届中国金鸡百花电影节承办方的,2010年10月份左右,海峡两岸及港澳地区的电影人和外国电影界知名人士将云集江阴。据了解,目前江阴市政府已经对电影节的各项基础设施进

行改扩建,重点放在影院和国际会展中心的建设上。红星电影院原来只有4个放映厅,座位数541个,目前正动工扩建,增加一个放映厅,座位数达607个。希望广场正在建设一个5000平方米的电影城,内含7个放映厅,各项配套设施完备,工程已于春节后动工推进。远望影剧院也将进行改造。电影节会展中心目前正抓紧项目设计,4月份初步完成。江阴电影市场也十分繁荣,2008年,全市共放映影片4411场,票房收入379万元,观众117821人,在周边县市中位居前列。金辰 陈超

## 江苏艺校学生无锡动漫论剑

由江南影视艺术职业学院、南京艺术学院等11所江苏艺术学院共同承办的第三届全国数字艺术动画设计大赛江苏分赛区大赛,近日在无锡落下帷幕。

本届大赛参赛作品包括动画、手机动画、插图漫画等,均来自专业院校在校大学生,

最终评出金奖10名,银奖20名,铜奖30名。大赛期间举办了“动漫教育与实践”专家论坛,北京大学马克宣教授作了“新媒体语境下的动画教育探索”的主题发言,成都大学孙哲教授作了“浅谈动画教学与社会实践的重要性”的主题发言。金辰 陈超

## 看《完美新娘》 免费拍婚纱照

6月12日-14日,女性影迷到金逸影城看电影,还能免费拍摄婚纱照。

正值《完美新娘》上映之际,女性影迷只要在活动期间内来影城购票观看《完

美新娘》就可以享受6折优惠。金逸影城还特意联系了“漾”摄影工作室,在影城售票大厅内搭建婚纱摄影棚,免费提供婚纱服装并现场免费拍摄单张照片。薛晨



会展

#### 农交会19日开幕

首届无锡新农产品交易会将于6月19日-21日在锡山区现代农业博览园举行。届时,将有产自全国各地的新农产品进驻农博园,无锡市民可以免费游览风景秀丽的无锡农业博览园,观赏来自全国各地的绿色有机农产品。同时,作为农产品大宗交易的B2B平台,“新农产品交易网”也将同时启动,它将改变农业的物流形态,农户和商家可以进行在线交易、在线订货。目前,已有来自全国各地230多家农产品生产、消费企业报名参加本次交易会。据预测,网站正式开通后,日交易量有望达到200吨,将成为无锡第二个“朝阳农贸市场”。金辰 薛晨